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60. Par dalību projektā “Ilgtspējīgu lietusūdens risinājumu ieviešana un pielāgošanās klimata pārmaiņām pasākumi Kuldīgas novadā”*

Ziņo I. Astaševska
Izsakās G. Rubežniece-Zute

Kuldīgas novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) plāno piedalīties 2.1.3. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt pielāgošanos klimata pārmaiņām, risku novēršanu un noturību pret katastrofām” 2.1.3.1. pasākuma "Pašvaldību pielāgošanās klimata pārmaiņām” pirmajā projektu iesniegumu atlases kārtā ar projektu “Ilgtspējīgu lietusūdens risinājumu ieviešana un pielāgošanās klimata pārmaiņām pasākumi Kuldīgas novadā” (turpmāk – Projekts). Projektā paredzēta lietusūdens novadīšanas sistēmas paplašināšana Skrundas pilsētā atbilstoši lēmumprojektam pievienotajā kartogrāfiskajā materiālā norādītajām projekta teritorijām - Dārza ielas daudzdzīvojamo māju masīvs, Sporta un Liepājas ielas lietusūdens kolektora pārbūve, Skrundas pamatskolas teritorija, teritorija ap Skrundas Kultūras namu, O. Kalpaka - Kalēju -Robežu ielas, dīķa dabiskošana Pērkona ielā 2A.
Paredzams, ka projekta īstenošanas rezultātā būtiski palielināsies lietusūdens atvade no konkrētajām teritorijām, tādējādi mazinot negatīvās sekas, ko rada klimata pārmaiņu rezultātā arvien pieaugošais gada nokrišņu daudzums.
Projekta kopējās attiecināmās izmaksas, balstoties uz veiktās priekšizpētes aptuveno kontroltāmi, ir 1 523 970,56 EUR, ieskaitot PVN, no tām 85% jeb 1 295 374,98 EUR ir ERAF finansējums, bet pašvaldības līdzfinansējuma daļā projektā ir 15% jeb 228 595,58 EUR. Precīzas kopējās projekta izmaksas tiks noteiktas pēc būvniecības ieceres dokumentācijas izstrādes un publiskas iepirkuma procedūras veikšanas projektā paredzētajiem darbiem.

Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta 21. punktu, kā arī Teritorijas attīstības plānošanas likuma 12. panta trešo daļu, 22. panta otro daļu, Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 22.2. punktu, 24. punktu un 73. punktu, atklāti balsojot ar 13 balsīm „par” (I. Astaševska, A. Roberts, B. Freija, A. Kimbors, A. Gustovskis, R. Lapuķis, R. Ernsons, R. Karloviča, D. Kalniņa, L. Robežniece, A. Zankovskis, K. Ansone, R. Valters), „pret” nav, „atturas” nav, Kuldīgas novada dome nolemj:

1. Akceptēt Kuldīgas novada pašvaldības dalību atklātā projektu konkursā 2.1.3. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt pielāgošanos klimata pārmaiņām, risku novēršanu un noturību pret katastrofām” 2.1.3.1. pasākuma “Pašvaldību pielāgošanās klimata pārmaiņām” pirmajā projektu iesniegumu atlases kārtā ar projektu “Ilgtspējīgu lietusūdens risinājumu ieviešana un pielāgošanās klimata pārmaiņām pasākumi Kuldīgas novadā”.
2. Veikt izmaiņas Kuldīgas novada attīstības programmas 2022.-2028. gadam Rīcību un investīciju plānā, papildinot ar projektu “Ilgtspējīgu lietusūdens risinājumu ieviešana un pielāgošanās klimata pārmaiņām pasākumi Kuldīgas novadā” (R.6.2.7.P.1.).
3.  Noteikt kā atbildīgo Kuldīgas novada pašvaldības iestādi “Kuldīgas attīstības aģentūra”.

Pielikumā: Kuldīgas novada attīstības programmas 2022.-2028. gadam Rīcību un investīciju plāns.

Lēmums nosūtāms: Finanšu un ekonomikas nodaļai, Kuldīgas novada pašvaldības iestādei “Kuldīgas attīstības aģentūra”, Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrija (izmantojot TAPIS).
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